

来宾税务:

党建引领解锁基层“善治密码”

□ 庞丽萍

“如何深化‘枫桥经验’在税务领域的融合与运用,更好地传承精髓、丰富内涵、扎根桂中,更大程度满足纳税人缴费人的需要?”“怎样在坚持中焕发生机、在发展中发扬光大,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势不断转化为基层治理效能?”……今年9月,一场关于“坚持和发展新时代枫桥经验”的学习、大讨论在全市税务系统拉开序幕。市县两级税务局党委、党支部、青年理论学习小组沉下心来,对“枫桥经验”发展沿革、时代创新进行系统研读,合力探索党建引领基层善治的新路径。经过大大小小十几次基于理论、紧扣实践的思想碰撞,“怎么看、怎么办、怎么干”的思路愈发清晰。

以“发展之问”为牵动,用实际行动作答。我市税务部门铸牢中华民族共同体意识,弘扬务实清廉作风,

把党建与税收法治建设相融合,聚焦“矛盾不上交、服务不缺位、征纳更和谐”理念,推动组织触角延伸至基层,找准基层工作的发力点和落脚点,将矛盾就地化解,困难解决在初发阶段,通过做实税务分局“小细胞”,推动社会“大治理”,切实把政治机关建设和清廉机关建设成果转化到税收治理质效提升上,让“枫桥经验”在来宾税务部门的务实行动中得以生动实践。

为解决民族地区群众的急难愁盼问题,兴宾区税务部门成立“兴枫”党员工作室,建立一套“政策推送精准、诉求响应迅速、问题解决及时”的税费服务体系,定期深入工矿企业、田间地头,累计化解涉税矛盾260户次,提供“预先服务”3800户次,将“青穗”党建品牌不断擦亮。

“太感谢你们了,耐心辅导我解决

问题,你们的服务值得点赞!”近日,邓先生前来代开工程服务类发票,因系统提示其代开发票金额过大导致无法开具而感到不满。兴宾区税务局立即启动税费争议调解流程,安排专人了解情况,协助邓先生提交承包协议、承包工程结算单等证明材料,辅导他通过电子税务局顺利办理代开发票业务。

基层税务部门是服务纳税人缴费人的“最先一公里”,也是落实各项优惠政策的“最后一公里”。基层治理得好不好,关键在基层党组织和广大党员干部。

武宣县税务局发挥党委引领、支部落实、党员带头三级联动作用,组设“党员先锋岗”窗口+综合处理中心,在日常征纳互动中以陪伴式、全过程和“一站式”服务为纳税人缴费人排忧解难,推动党建与业务同频共振。

金秀瑶族自治县税务局把党建引领贯穿新时代“枫桥式”税务所建设全过程,找准结合点,将服务触角延伸至村一级。桐木分局党支部书记和桐木镇16个行政村党组织书记组成“书记+书记”服务队,通过“书记+书记”的“税村”联动服务,既传递了服务的温度,也彰显了民生的关怀。

这一项项创新做法、务实之举是我市税务部门坚持把党建引领贯穿新时代“枫桥式”税务所建设全过程的创新实践,是运用新时代“枫桥经验”促进税收治理现代化的积极探索。下一步,全市税务部门将继续深化清廉机关建设、精神文明建设、民族团结创建工作,织密党建引领“一张网”,下好基层治理“一盘棋”,为民族地区群众送去浓浓暖意,促进各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展,凝心聚力绘就民族团结进步“同心圆”。

兴宾区驻村第一书记赴三县考察学习

拓眼界思路 促乡村振兴

晚刊讯(记者 吴清文 通讯员 罗东起)12月6日至8日,兴宾区驻村工作队组织驻村第一书记一行30人,带着助力乡村振兴的梦想,赴象州、金秀、忻城三县考察交流学习,学习借鉴先进地区抓党建促乡村振兴的经验做法,进一步拓宽驻村第一书记工作思路,提升驻村帮扶能力。

“这个展厅的商品好多啊!”“这些智能大鹏由谁来管?产品销路有保障吗?”6日在象州县妙皇乡思高村电商示范点、罗秀镇军田村现代设施农业(智慧农业)项目基地,考察组聚焦农文旅融合发展,重点关注产业规划、土地流转、产业运营模式等内容。两地在挖掘乡贤文化、用好能人、结合本村优势资源发展产业方面的好经验得到一致认可。

“草药种植条件要求高不高,每亩效

益有多少?”7日在金秀瑶族自治县桐木镇瑶医药产业园、瑶医药产业技术实训基地,驻村第一书记边看边盘算,中药种植能不能搬到自己村子,让村民共同发展、一起赚钱。得到公司明确答复是订单种植时,不少人表示出极大兴趣。

次日,考察组一行到忻城县思练镇龙洞村2023年脱贫户(监测户)增收产业园养羊项目考察学习,大家一致认为这一模式有助于稳定脱贫攻坚成效。在位于红渡镇的广西忻城茧丝绸产业园,从种桑养蚕到茧丝绸服装,全产业链不断提升产品附加值,让群众共享更多产业增值收益,值得借鉴。

**巩固拓展脱贫攻坚成果
全面推进乡村振兴**

市司法局:

“普”“法”同行提升宣传质效

晚刊来宾讯 今年以来,为进一步营造宣传标语、张贴宣传海报、微信公众号不定期推送相关知识等,累计向群众发放第五次全国经济普查告知书、宣传海报、宣传手册等宣传资料2000多份,着力提高广大群众对第五次全国经济普查的知晓度和参与度。

该局重点部署、积极推动,在全市范围内对司法鉴定机构、律师事务所、公证机构、基层法律服务所进行摸底调查,采用电话查询、文件报送、图片整理等方式,盘点清查基层单位的基本情况。在第五次全国经济普查单位清查底册中,资料来源为司法部门的46个单位全部正常登记。

同时,开展多方位、立体式宣传,利用大型显示屏播放宣传视频、LED播

(韦西娜)

市公安局:“志愿红”扮靓文明城

晚刊来宾讯 近日,市公安局组织机关单位10余名民警、辅警,到兴宾区城东街道金鼎社区开展“我为创城作贡献”系列志愿服务活动。

当天下午,志愿者们身穿红马甲,准时在金鼎社区集合,了解相关事项后,大家拿着工具开始“行动”。现场,志愿者们手拿镰刀、铲子、扫把等工具,或两人一组,或单独行动,对沿途的杂草、落叶以及各个脏乱角落进行清除打扫,做到不留死角、不留痕迹。看到社区里有许多老人正在下棋、散步,志愿者不时与他们拉家常,用通俗易懂的语言,向现场群众

进行理论宣讲、政策宣传,呼吁广大市民积极参与到环境秩序整治工作中来,争做文明市民,共创文明环境。社区里不时传来阵阵欢声笑语,气氛温馨而祥和。

“这群年轻人真是好样的,现在社区里干净多了,也热闹多了。”社区居民韦大伯对公安志愿者竖起了大拇指。

此次志愿服务活动充分展现了市公安局志愿者队伍的良好精神风貌,弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,为城市环境秩序整治工作贡献了来宾公安力量。

(罗强 陈子文)

交警部门组织开展文明交通劝导志愿服务活动

交通劝导我先行 文明创建齐参与

晚刊来宾讯 为传递文明交通、安全出行理念,进一步提升市民文明出行意识,预防和减少交通事故的发生,近日,市公安局交警支队组织开展文明交通劝导志愿服务活动。

“您好,请佩戴好头盔。”“您好,请等绿灯亮起后再通行。”早晚高峰时段,由各路口周边单位组成的志愿者队伍,分别在市区迎宾路与滨江北路、桂中大道与红水河大道、桂中大道与迎宾路等26个路口协助维持交通秩序。他们身穿红马甲,手持红旗,在交警的带领下进行文明交通劝导,纠正乱穿马路、闯红灯、不戴头盔等不文明交通行为,教育过往行人遵守交通规则,注意交通安全,引导大家自觉摒弃交通陋习、抵制交通违法行为,做文明交通的践行者和维护者。

各个学校周边,交警在维护交通秩

序的同时,与各单位职工及教师、家长志愿者携手,通过发放宣传页、口头宣传等方式普及交通安全知识。志愿者用热情与微笑倡导文明新气象、新风尚,带动广大家长、学生自觉成为文明交通的参与者和践行者,以实际行动传递“文明交通大家守”的正能量。

接下来,来宾交警将持续开展形式多样的交通安全教育宣传活动,进一步提高辖区居民交通安全意识,增强风险防范能力,预防和减少交通事故发生,让“安全第一”的意识深入人心。

(陈子文 谭晶晶)

**创建文明城市
共建美好来宾**



全市青少年篮球锦标赛落幕

热血少年球场争锋

晚刊讯(记者 莫岑文/图)12月10日上午,“奔跑吧少年”2023年来宾市青少年篮球锦标赛最后一场比赛在市政和小学迎宾校区举行,忻城县代表队和武宣县代表队为观众呈上一场精彩绝伦的比赛。最终,武宣县代表队逆转取胜,获得本次赛事男子组第二名。

青少年篮球锦标赛是检验我市青少年篮球水平的一场重要赛事,比赛设五人制篮球男女甲组、三人制篮球男女甲组、三人制篮球乙组,兴宾、武宣、忻城等县(市、区)分别派出代表队参赛。当天,男子五人制篮球甲组进行最后一场比赛,忻城县代表队迎

战武宣县代表队,占有身高优势的忻城县代表队在前三节保持领先优势,队员轮番攻击内线,给对手造成杀伤力。第四节开始,武宣县代表队加快攻防转换,迫使忻城县代表队出现失误,场面顿时逆转,最终惊险取胜。

当天,兴宾区代表队获得男子五人制篮球甲组第一名,武宣县代表队、忻城县代表队分列第二、三名。早前结束的各级别比赛中,兴宾区代表队获得女子五人制篮球甲组第一名,兴宾区青少年男子篮球队获得五人制篮球乙组比赛第一名,兴宾区代表队获得女子五人制篮球乙组第一名。在三人制篮球比

赛中,兴宾区代表队夺得了男女三人制篮球甲乙组四个第一。

近年来,我市青少年篮球取得了较大进步,竞技水平始终保持在自治区第一梯队。在培养后备人才方面,向上级输送了庞峰麟、罗怡璐、潘彩莹、邓小芳、韦梦霞等一批优秀运动员。篮球青训方面亦得到了自治区体育局的认可,并将其女子篮球青少年培训基地设在来宾,极大推动来宾篮球运动的发展。



来华街道为基层社会治理注入“侨”动能

侨属干部用情架起“连心侨”

晚刊讯(记者 刘维 见习记者 王雅茹 文/图 通讯员 郭彦伶)“吴哥,身体恢复得怎样了,治疗费够吗?”

12月6日晚,兴宾区来华街道新侨社区侨属干部刘涛、李莉一同前往侨眷吴添成家,了解其身体恢复情况,并叮嘱他坚持做康复训练,有什么困难随时找社区。

这是来华街道侨属干部用心用情服务归侨侨眷的一个镜头。

据了解,吴添成家中有人患病多年、生活无法自理,平日里就是新侨社区的重点观察对象。今年7月,吴添成突发脑梗住院,家庭经济十分困难,侨属干部核实情况后,立即上报社区,向侨联申请了2000元慰问金,缓解了吴添成的经济压力,帮他渡过难关。

“侨属干部经常到家里看望我们,了解家里的生活情况,我很感激他们。”说起侨属干部的暖心服务,吴添成连声称赞。

据了解,来华街道是我市归国华侨居住最为集中的街道,现居住有印度尼西亚等13个国家和地区的归侨侨眷5818人,占全市归侨侨眷43.5%以上。近年来,来华街道坚持党建引领,充分发挥统一战线优势,着力打造



▲来华街道学院社区开展党的二十大精神宣讲活动。

员73名,其中侨属干部24名,占比达32.9%。来华街道党委书记何业成表示,在培养侨属干部方面,他们抽调5名社区侨属储备干部“上浮”街道的综治、政务等多个岗位进行轮岗锻

炼。同时,建立侨属干部成长档案,对其进行教育培训、日常表现、年度考核等进行动态管理,大胆使用一批表现突出的侨属干将,为基层社会治理注入“侨”动能。

兴宾区税务局:

“六个一”擦亮“税务蓝”清廉底色

晚刊来宾讯 为深入学习贯彻习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述,兴宾区税务局强化廉洁家庭建设,深入开展“六个一”系列活动助推清廉机关建设,树清廉家风、创廉洁家庭。

送一封廉洁家书,开展一次廉洁家访。“感谢组织对我们家庭的关心,作为长辈,我们一定会督促好年轻人大胆勤勉、认真工作。”今年以来,兴宾区税务局持续开展廉洁家访和发放廉洁家书活动,得到干部家属的一致好评和支持。大家表示,一定常吹“廉洁风”,当好“廉内助”,督促干部依法用权,争创“廉洁家庭”。活动开展以来,累计发放廉洁家书200多封,党员覆盖率高达100%。

召开一次家属廉洁座谈会。该局组织部分干部职工家属参加廉洁座谈会、参观廉洁文化展厅、观看家庭助廉视频、开展家风交流会等,提醒广大干部及家属增强廉洁自律意识。

上一节廉洁党课。各党支部通过“支部书记上党课”等活动,组织党员干部认真学习纪法条规、反腐倡廉理论,通报典型案例、观看警示教育片,筑牢思想防线和制度防线。今年累计开展廉洁党课7次,组织“纪检干部进支部”活动8次。

开展一次廉洁活动。组织干部到金秀龙华红色革命纪念馆及廉政文化警示教育基地参观学习,全方位、多角度了解革命斗争及反腐败建设的成果,使之成为干部校准思想之标、调整行为之舵、紧绷作风之弦的重要抓手。

进行一次廉洁谈话。“把牢政治方向,守好清廉底线,保持年轻人都有的青春洋溢和朝气蓬勃,快乐工作、健康生活。”在今年的新入职公务员座谈会上,兴宾区税务局党委书记、局长韦锦对几名青年干部进行廉洁谈话,分享自己从税多年的经历,帮助青年干部扣好职业生涯“第一粒扣子”,引导青年干部切实做到守规矩、知敬畏、明底线、做表率。

兴宾区税务局通过开展“六个一”家庭助廉系列活动,全方位筑牢廉洁防线,提高干部党性意识、纪法意识、廉洁意识,引导广大干部从自身做起,从家庭做起,以实际行动传承和发扬廉洁文化,为打造清正廉洁的兴宾税务队伍贡献力量。

(石才孟 韦潇)

全面深化清廉来宾建设